

老人突然摔倒 市民及时救助

事发三友社区,摔倒老人被迅速送到就近医院

近日,在禅城区石湾镇街道三友南路发生了一件暖心的事情,一位老人在三友南路突然晕倒,路过的三位市民马上施救,并将老人迅速送到就近的区中心医院治疗。经医生初步检查,老人只是受了皮外伤。

当天,家住榴苑五街的老人梁姨外出散步,当走到三友南路佛山泛家居电商创意园门前路段时,梁姨突然感觉头晕眼花,腿脚不适,接着整个人栽倒在地,磕掉了一颗门牙,导致血流不止,眼部也肿了一块。据悉,梁姨年事已高,本身就有血压高的疾病,加上当天气温比较高,这才突然晕倒。

看见老人倒地后,路过的三友社区居民何叔和霍叔立即将梁姨扶起,刚从理发店出来的另一位市民也马上过来帮忙,他们首先拨打了120急救

电话,随后又从老人兜里拿出电话本,拨打电话将情况告知老人家属。

在等了几分钟后,三人考虑区中心医院就在附近,决定将老人直接送到医院尽快救治,于是从理发店出来的市民用自己的车将老人送到医院急诊科,并办理了相关手续,随后该市民悄悄离开,何叔和霍叔则搀扶老人进行治疗。

经过医生初步检查,老人只是受了点皮外伤,门牙磕掉一颗,并无大碍。随后,医生为老人清理了口腔的血渍,并对眼睛进行了检查。期间,老人的两个孙子得知消息也赶到了现场,他们对救人的何叔和霍叔连连道谢。在确认家属身份后,何叔和霍叔离开了医院。

据悉,何叔和霍叔都是石湾三友社区居民,一个快60岁,一个40多岁,两人平时都

热心社区事务,常帮助街坊邻里。此次事件,两人看见老人摔倒后都是第一时间上前救助,没有丝毫的犹豫顾虑。

“现在搀扶她,也是为了以后老了遇到同样的情况,有人来帮助自己。”救人者之一的何叔说,他只是做了自己该做的事情,不值得表扬。可惜的是,3位热心市民中开车送老人去医院救治的市民没能打探到相关信息。

三友社区居委会主任谭清介绍,由于辖区老人多,难免有个磕磕绊绊,这次事件多亏了热心市民的帮忙,老人才没有受到更大的伤害。“近年来,老人跌倒扶不扶成了颇受争议的话题,此次石湾的热心市民用行动给出了最好的答案。”谭清表示,每年辖区都会上演好几起这样温馨的场景,传递了人间的大爱,实现了助人自助。



街坊救助晕倒老人(视频截图)。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 谭清

村居直通车

开栏语:石湾有

着37个村居,平时各种便民活动

非常多,各个村居也会组织各种文艺节目表演,

丰富辖区居民日常生活。本期开始,我们推出“村居直通车”栏目,为你介绍近期各个村居开展的各种活动。

●平远社区

书法公益培训班开班

7月17日到21日,平远社区青少年书法公益培训班开班,培训班旨在关心下一代的健康成长,丰富辖区青少年的暑期生活。社区特邀请到禅城区书法家协会会员何海生老师任教。

培训中,何老师从最基本的握笔、写字姿势以及横竖点捺撇的书写进行教学。一眼望去,孩子们个个挺直了小身板端坐在书桌前,并且认真地聆听老



何老师教小朋友写书法。

师的讲解,然后自己一笔一划地临摹,反复练习。针对学员们的表现,社区还

还对优秀学员进行了颁奖,为此次培训班画上了一个圆满的句号。

●三友社区 办爱国公益讲座,教安全防范知识

为了使同学们度过一个平安、健康、快乐又有意义的假期,三友社区于7月14日下午在爱家园残疾人康复中心二楼举办了“爱国主义教育”公益讲座,旨在提高社区居民的爱国主义意识。

活动分三部分:第一部分由康复中心社工对7·7

卢沟桥事变进行讲解。社工通俗易懂、贴近地气的表达,优秀的讲解艺术,赢得在场同学们的阵阵掌声。第二部分则由居委工作人员作“平安快乐过假期·暑期安全不‘放假’”为主题的安全知识讲解,详细讲解了交通安全,饮食安全,防火、防水、防陌生人等防

范知识,提高孩子们假期安全意识与防范意识。而第三部分是由分管卫生工作的居委工作人员为孩子们开展“登革热防控知识讲座”,讲座内容涉及登革热方面的专业知识和日常防范技能,让孩子们增长了知识,提升了日常防范技能。

撰文/摄影 蒋波

石湾平远社区组织青少年参观消防体验馆 学习灭火技巧 体验缓降救援

日前,石湾镇街道平远社区组织10多名辖区青少年到石湾消防体验馆参观,近距离学习防火灭火知识。

“这些斧头是干什么用的?”“电线起火了要不要用水浇?”“遇到火灾正确的自救方法有哪些?”刚到消防体验馆,孩子们就围着讲解员问个不停。随后,一行人在讲解员的带领下,先后参观了该馆的9个功能区,每到一处,孩子们都好奇地问个不停,尤其在家庭隐患排查区,孩子们发现厨房常见的油锅“起火”了,而且火势有蔓延的趋势,逼真的模拟场景让孩子们手足无措。“油锅起火很常见,最好的办法是及时盖上锅盖,断绝其氧气供应,火自然就灭了。”讲解员说,这种情况下最好不要用水直接去浇,否则火会越烧越旺。随后,讲解员还介绍了家用灭火器的

的正确使用方法。

当天,最受孩子们欢迎的莫过于体验缓降救援和消防逃生,只见孩子们在讲解员的帮助下,做好安全防护措施,逐一从数米高的塔台上缓缓降下,体验紧急情况下的应急救援技巧,随后,他们捂住鼻子,弯腰快速通过模拟逃生区。“今天的活动真的太有趣了,我学到很多知识。”一位孩子说。

平远社区居委会主任李华立介绍,此次活动是社区暑期众多活动之一,旨在通过实地参观体验,寓教于乐,让孩子们学到更多实用的知识。据了解,除了此次活动,该社区暑期还邀请了区书法家协会会员何海生为孩子们开设公益书法课,通过多样活动丰富辖区孩子们的假期生活。

撰文/蒋波 通讯员 李华立



大合照。